

申请材料 and 办理时限进一步减少,水电气业务“一事通办”“一窗受理”……

桂林优化营商环境提升群众电力获得感

本报讯(记者徐莹波 通讯员莫晓斌)记者从南方电网广西桂林供电局获悉,在2018至2019年开展优化电力营商环境的基础上,今年以来,该局继续简化电力报装流程,减少用电费用,推动电网建设速度,切实提升群众的电力获得感,为优化全市营商环境,促进经济高质量发展提供了重要支撑。

“获得电力”是世界银行评测营商环境便利程度的一级评价指标之一,反映一个企业从申请用电到获得永久性电力连接所需的步骤、花费的时间和费用。为了进一步提升“获得电力”指标,桂林供电局进一步压缩减少了新装客户用电申请材料,其中申请高

压用电由15项精简到3项,低压用电由3项精简到2项;新增零散居民、一般低压客户报装平均办理时限1.2个、1.8个工作日。同时,该局与行政审批局、供水、供气等单位密切合作,促成水电气业务“一事通办”,并在市、县政务服务中心实现“一窗受理”。为减少停电次数,该局还大力实施不停电作业,大大提升供电可靠性,重点旅游景区供电可靠率连续7年保持100%。

目前,桂林正全面实施乡村振兴战略,一大批重大项目纷纷落地,对供电服务提出了更高要求。为此,桂林供电局针对工业园区实施电网延伸至客户红线政策。据统计,2019年至今年8月底,该局为我市重点项目主动开展中压业扩延伸16个,投资金额达1536万元;对零散居民、低压非居民新装客户免费装表到户,在城市区域、县级以上工业园区和县人民政府所在地小微企业实施160千伏安容量及以下低压接入工作,累计为客户节省供电建设资金2500万元。

3月以来,我市新冠肺炎疫情得到有效防控,为助力实体经济企业复工复产,桂林供电局精准实施阶段性降低用电成本政策,并重点对自治区11个“双百双新”及我市116个重中之重项目和重大项目落实专人“一对

一”服务,开通绿色报装通道。据统计,1至8月,该局累计为企业用户节约电费成本4.93亿元。其中,组织428家工业企业开展市场化交易,累计成交电量34.06亿千瓦时,为企业降低用电成本1.72亿元。

值得一提的是,我市还专门出台了《桂林市加快电网建设管理办法》《桂林市推进市政道路与电力管沟同步建设管理规定》《桂林市城中村用电改造管理办法》《桂林市电力设施迁改管理规定》等4项规定,为全市加快电网建设提供了强有力的政策和制度保障。

临桂镇坪田村旁西干渠发生堤坝决口

部分房屋受淹 消防紧急营救 13名被困人员全部安全转移

本报讯(记者陈静 通讯员晏荣东 李源泉)9月19日凌晨,临桂区临桂镇坪田村旁边的青狮潭西干渠堤坝出现一处十多米的决口,造成坪田村积水,部分房屋被淹,十多位村民被洪水围困。经消防战士紧急营救,13名被困人员已全部安全转移。

“水势太突然了,还有十多人没来得及转移。”5时49分,有群众拨打报警电话称被洪水围困。接警后,119指挥中心迅速调派临桂三元消防救援站赶赴现场营救。

6时许,消防指战员到达现场发现,水坝决堤导致整个村子主干道被洪水淹没,水深约3米,水势复杂,水位还在持续上升,房屋一楼已被淹没,村民家二楼及楼顶不断传出呼救声。消防指战员立即利用橡皮艇分别对村民实施救援。

据现场救援人员介绍,在一处民房里,有4名小孩和3名大人被困2楼,消防指战员用自己的身体作为垫脚物将被困小孩和大人逐一疏散到橡皮艇上,并安抚被困小孩。7时35分,这些被困人员被带至安全区域。

随后,消防指战员返回村中继续搜救。这时,远远发现有两名老人被困在屋顶。由于水位不断上涨,为了尽快将老人救出,消防指战员将橡皮艇靠近被困老人的民房,并为老人系好安全绳及时转移至橡皮艇上。8时10分,两名老人被成功转移至安全地带。

经过2个多小时救援,13名被困人员已被安全转移。事发后,临桂区政府组织公安、消防、水利、应急、供电等相关部门及当地政府干部赶到现场开展救援和处置工作,及时解救疏散被困群众。险情发生后,市青狮潭水库灌区管理站立即启动抢险应急预案对现场进行紧急处置。目前事故原因调查及善后处理工作正在进行中。

桂林启动第四届工艺美术大师评选

本报讯(记者徐莹波 通讯员连永超)记者从市工信局获悉,为繁荣我市工艺美术创作,促进传统工艺美术的传承和创新,日前,该局联合市工业合作联社启动了桂林市第四届工艺美术大师评选活动。

桂林工艺美术产业已有千年历史传承,文化底蕴深厚,门类品种丰富,涵盖木雕、玉雕、石雕、瓷刻、工艺扇、宝玉石画、天然胎漆器、工艺家具等,其中木雕市场已成为全国最重要的集散地,影响力辐射到东南亚各国和美国。我市拥有优秀的工艺美术人才队伍,现有自治区级工艺美术大师44名,位列全区各市第一;市级工艺美术大师有82名。同时,我市还拥有丰富的发展资源,鸡血玉、矿物晶体、竹木等资源得天独厚,形成了完整的产业链。

根据评选文件规定,在传统工艺美术品类范围内从事设计和制作、有桂林市户籍(含10县1市)或在桂林市境内工作满3年的非本市户籍人员(以居住证或居住证为准),满足相关条件者均可申报。具体条件包括:连续10年(含10年)以上从事传统工艺美术产品设计并制作;作品以天然原材料为主,采用传统工艺和技术,主要以手工制作;本人在我市传统工艺美术产业的发掘、继承、保护、创新、发展及人才培养等方面有较大贡献;有工艺美术师职称或具有民间工艺师、助理工艺师称号;本人有较高的艺术修养和丰富的工艺美术作品设计制作经验,技艺精湛,在市内外有较高声望和影响,并有一定数量的优秀作品为市内外同行所公认等。

市工信局相关人士提醒,符合条件的申报人可在市工信局网站(<http://gxj.guilin.gov.cn/>)自行下载《桂林市工艺美术大师申报评审表》,填写后向所在县(市、区)工信局、工业合作联社等部门申报。在评选中,如发现申报者伪造、夸大业绩等弄虚作假的行为,或窃取他人成果占为己有的,有违法行为或因触犯法律等被追究刑事责任的,将取消其申报资格。



▲9月17日,桂林医学院附属口腔医院组织口腔医生走进桂林市大河中心校,为孩子们免费普及口腔知识。本次活动以“均衡饮食限糖减酸 洁白牙齿灿烂微笑”为主题,旨在让更多的孩子了解爱牙护牙知识。口腔医生利用口腔模型,给孩子们示范正确的刷牙方式。同时,为减少龋病对儿童的危害,提高儿童口腔健康水平,该院医生还免费为150余名适龄儿童进行防龋涂氟。

记者韦莎妮娜 通讯员沙远峰 摄

榕城短波

广西师大漓江学院开展普通话宣传周活动

本报讯 为加强国家通用语言文字教育,9月14日至20日,广西师大漓江学院语言文字工作委员会在学校开展第23届全国推广普通话宣传周活动。本次活动以“同讲普通话,携手进小康”为主题,在校园里分为普测区、活动区、展示区。由国家专业普通话测试员为同学们模拟普通话测试,并指出存在问题,推广普通话。此外,校园里还设置了各式各样的语言文字游戏活动区,书画社的同学也挥毫泼墨,以优美的汉字展示中华语言的独特魅力。(记者孙敏 通讯员陈嘉倩 陈锦)

我市举办全民国防教育日主题活动



▲主题活动现场。

本报讯(记者孙敏 文/摄)今年9月19日是第20个全民国防教育日。20日,我市在甲天下广场举办2020年全民国防教育日主题活动。今年的主题活动以“奋进新时代,聚力强军梦”为主题。在活动中,社会各界代表人士积极参与,先后带来武术、体育足球、轮滑等项目。据了解,全民国防教育日主题活动开展20年来,我市主题活动坚持与时俱进,活动内容日益丰富,方法手段不断创新,已成为我

市国防教育的响亮品牌。去年,我市组织了以“缅怀革命先烈,传承红色基因,投身强军实践”为主题的大学生国防教育进军营活动,“传承红色基因 谱写双拥新篇”桂林市庆祝建军92周年暨“最美双拥人”评选揭晓典礼,还组织了国防教育“开学第一课”暨“2019年全国百万青少年国防”广西启动仪式等系列活动。在全区第三届青少年“我爱国防”演讲大赛中,我市代表队分别荣获一等奖和二等奖。



桂林理工大国防教育展

▲9月19日是第20个全民国防教育日。当天,由桂林理工大学、桂林市国防教育研究会联合举办的国防教育巡展在该校体育馆开幕,内容包括红星闪闪、红旗飘飘、保家卫国、国防有我四大部分。该校的60个军训连6000多名新生分批观展,接受国防教育。

记者梁敏力 摄

我市举行第七届公益生态花坛葬

146位逝者回归自然“伴花长眠”

本报讯(记者胡逢超 刘健 通讯员蒋文学 文/摄)9月19日上午,我市第七届公益生态花坛葬在官帽山永久墓园举行,146位逝者以一种绿色、环保、生态的殡葬方式回归自然“伴花长眠”。

上午9时许,官帽山墓园弥漫着追思的气息,庄严而肃穆。悠扬的乐曲声取代了喧嚣的鞭炮声,参加仪式的亲人们手持淡雅的菊花,代替纸钱香烛寄托哀思。陶土制作的骨灰坛被安放在花坛中,花坛四周绿树围绕,种植着姹紫嫣红的鲜花。

花坛葬节地、生态、环保,既符合人们“入土为安”的传统殡葬观念,也符合“源于自然,归于自然”的发展规律,是传统文化与现代环保意识的完美结合,也是“厚养薄葬”新风尚的具体表现。近年来,随着现代生态殡葬、绿色殡葬理念的深入人心,花坛葬得到了越来越多市民的支持和参与。

怀着对亲人无限的追思与怀念,市民周先生选择将父亲安放在花丛中,送他到彼岸的“家”,再为父亲献上一束菊花。“入土

为安是中华民族的传统,希望亲人能够在风景如画的官帽山墓园内得以安息。”周先生说,他和家人都非常支持像花坛葬这样的绿色、生态殡葬方式。

据统计,从2014年开始至今,我市共举办了七届花坛葬集体安葬活动,累计有近800位逝者以这种绿色、环保、生态的殡葬方式“伴花长眠”,花坛葬已经成为引领我市殡葬事业改革的一项重要举措和亮点工程。

市民政局相关负责人表示,将向此次参与花坛葬的家属免费发放可降解骨灰坛、纪念证以及800元奖励金,并免去管理费等其他费用。下一步,还将不断完善与殡葬基本服务相配套的设施设备,切实提升殡葬基本服务水平,推行惠民殡葬,加快建立殡葬改革奖励引导机制,推进殡葬事业改革再上新台阶。

▶亲属们向逝者敬献鲜花,寄托哀思。



2020年漓江旅游客船应急演练启动

16艘旅游客船接受考评



▲船员们进行救生衣穿戴考评 记者苏展 摄

本报讯(记者苏展 通讯员李见 聂小丽)9月17日,2020年漓江旅游客船水上突发事件应急演练启动仪式在磨盘山客运码头举行,来自漓江精华游航线的4家船舶企业所属的16艘旅游客船分别进行船体破损堵漏、船舶消防、人员落水救助、船舶防抗雷雨大风以及旅客突发疾病救助等项目演练并接受考评。

据了解,此次演练活动由桂林海事局与漓江风景名胜区管理委员会共同主办。演练采取抽查考评和奖惩相结合方式进行。考评小组对照《漓江旅游客船应急演练考评表》对船舶的演练情况进行现场评分。对抽查考评不达标的船舶

将采取停航整改措施,停航期限为7个自然日。对未被抽查到的船舶,桂林海事局将在2020年的船舶安检工作中进行抽查。而对于在应急演练中取得优异成绩的船舶和公司,将给予增发航次等奖励。通过相应奖惩措施,以促进船舶企业对船舶应急演练的重视,不断提升船舶的应急处置能力,打造更加安全可靠的漓江游览环境。

此外,记者了解到,自1987年开展漓江旅游客船上突发事件应急演练以来,该演练活动已经持续了33年,参演船舶累计达1499艘次,参演船员约1.55万人次。